

ОТЗЫВ

д.м.н., доцента Барышниковой Г.А. на автореферат диссертации Калайджян Елены Петровны «Оценка качества сердечно-сосудистой терапии на амбулаторно-поликлиническом этапе наблюдения пациентов, перенесших острый инфаркт миокарда», представленной к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Пациенты, перенесшие острый инфаркт миокарда (ИМ), в течение 1-го года находятся в группе очень высокого риска развития повторного ИМ и коронарной смерти. Разумеется, для достижения целей кардиореабилитации необходимо активное и осознанное участие пациента в лечебно-профилактических мероприятиях. Поэтому оценка приверженности пациента крайне важна для составления реабилитационных программ. Под приверженностью к лечению понимают готовность больного следовать рекомендациям врача (как в отношении коррекции образа жизни, так и медикаментозной терапии).

Научная новизна и практическая значимость представленной работы не вызывают сомнений. Впервые в рамках проспективного амбулаторного регистра показана реальная картина наблюдения за пациентом после перенесенного ИМ (выбор конкретных лекарственных препаратов не всегда соответствовал клиническим рекомендациям, мало использовались препараты 2-й линии при сохраняющейся стенокардии, не было должного контроля целевых уровней АД и липопротеидов низкой плотности, далеко не всегда назначались антикоагулянты больным с фибрилляцией предсердий). Проведен анализ приверженности пациентов при помощи опросников в течение всего периода наблюдения. Низкий показатель индекса рациональной фармакотерапии продемонстрирован более, чем у половины больных, перенесших ИМ, и ассоциировался с увеличением риска развития сердечно-сосудистых осложнений. В диссертационной работе очень убедительно показана необходимость комплексного подхода, сочетающего оценку параметров качества фармакотерапии и приверженности к ней, начиная с самого раннего этапа наблюдения пациента в поликлинике.

Диссертационная работа Калайджян Е.П. проведена на высоком методическом уровне, согласно поставленным задачам сформулированы чёткие выводы, а полученные результаты отражают практическую значимость работы. Следует выделить чёткость и логичность построения исследования, выводов, которые лаконично вытекают из результатов.

По теме диссертации опубликовано 17 научных работ, в т.ч. 7 статей, в журналах перечня ВАК, входящих в международные базы цитирования Scopus и Web of Science, 9 тезисов, зарегистрирована 1 база данных.

Автореферат информативен, позволяет получить полное представление о работе, оформлен в классическом стиле, отражает основные результаты работы, иллюстрирован 2 таблицами и 8 рисунками, его содержание и структура соответствуют требованиям ВАК.

Принципиальных замечаний нет.

На основании представленного автореферата очевидно, что диссертация Калайджян Е.П. на тему «Оценка качества сердечно-сосудистой терапии на амбулаторно-поликлиническом этапе наблюдения пациентов, перенесших острый инфаркт миокарда» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача современной кардиологии – изучено качество медикаментозной терапии на этапах раннего постгоспитального и длительного наблюдения пациентов после перенесенного ИМ в амбулаторно-поликлинических условиях, по данным проспективного амбулаторного регистра. По своей актуальности, научной новизне, объему изученного материала и практической значимости работа полностью соответствует всем требованиям, в том числе п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Правительством РФ №842 от 24.09.2013г, в редакции постановлений Правительства РФ №335 от 21.04.2016г, № 748 от 02.08.2016г, № 1168 от 01.10.2018г и др., предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 3.1.20. Кардиология (медицинские науки).

Профессор кафедры семейной медицины и терапии
ФГБУ ДПО «Центральная государственная медицинская академия»
Управления делами Президента Российской Федерации, г. Москва,
доктор медицинских наук, доцент

 Барышникова Галина Анатольевна

«24» февраля 2024 г.

Подпись д.м.н., доцента Барышниковой Г.А. заверяю:
Ученый секретарь ФГБУ ДПО «ЦГМА» УД Президента РФ,



 Сычев А.В.

«февраль» 2024г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Центральная государственная медицинская академия» Управления делами Президента Российской Федерации, (ФГБУ ДПО «ЦГМА» УД Президента РФ)
Адрес: 121359, г. Москва, ул. Маршала Тимошенко, д.19, стр.1А
тел. 8-499-140-20-78, e-mail: info@egma.su